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ИСТОЧНИК ДАННЫХ: ОПРОС «ВЦИОМ-СПУТНИК»

ОБЪЕМ ВЫБОРКИ РЕПРЕЗЕНТИРУЕТ ТИП ВЫБОРКИ

ТИП ИНТЕРВЬЮ ОХВАТ КОНТРОЛЬ

ПОГРЕШНОСТЬ

2,5%
(р<0,05)

1600
респондентов 
(13 ноября 2022 года)

Стратифицированная 
случайная, построена на основе 
полного списка телефонных 
номеров (стационарных и 
мобильных), задействованных 
на территории РФ

Формализованное 
телефонное интервью, 
при котором интервьюер 
задает вопросы и 
фиксирует ответы

Не менее
80 регионов,
500 городов и ПГТ,
100 сел

Взрослое население РФ 
(18+) по полу, возрасту, 
уровню образования и 
типу населенного пункта

• Аудиоконтроль
(прослушивание) не 
менее 10% интервью

• Контроль
продолжительности
интервью

18+

ВЫБОРКА

МЕТОД



МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ

Вы обращались или не обращались в течение последнего года в государственные, муниципальные, частные медицинские учреждения 
для получения медицинской помощи?
(закрытый вопрос, до 3-х ответов, % от всех опрошенных)

24

36

65

28

31

3

59

Нет, не обращался

Да, обращался в частные

Да, обращался в ведомственные

Да, обращался в государственные, 
муниципальные

2022 2020

* В 2020 году вариант ответа «Да, обращался в ведомственные» не предлагался
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18-24 года 25-34 года 35-44 года 45-59 лет 60 лет и 
старше



ОЦЕНКА КАЧЕСТВА МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ В ГОСУДАРСТВЕННЫХ 
И МУНИЦИПАЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ
Скажите, пожалуйста, Вы в целом остались довольны или 
недовольны оказанной Вам медицинской помощью 
в государственных/ муниципальных медицинских учреждениях? 
(закрытый вопрос, один ответ, % от тех, кто «обращался в гос. или 
муниципальное мед. учреждение»)
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Полностью доволен
По большей части доволен
Отчасти доволен, отчасти – нет
По большей части не доволен
Совершенно не доволен
Затрудняюсь ответить
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МСК и СПБ города -
миллионники

500-950 тыс. 100-500 тыс. до 100 тыс. село

По типу населенного пункта

49%
респондентов
в той или иной 
степени довольны 
оказанной 
медицинской 
помощью
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По возрасту



ОЦЕНКА РОССИЙСКОЙ СИСТЕМЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Российское здравоохранение сейчас…
(закрытый вопрос, один ответ, % от всех опрошенных)
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Не развивается

Догоняет по всем направлениям мировую медицину

В каких-то областях обогнало мировую медицину

Затрудняюсь ответить
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МСК и СПб миллионники 500-950 тыс. 100-500 тыс. до 100 тыс. село

По типу населенного пункта
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ОЦЕНКА РОССИЙСКОЙ СИСТЕМЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ: 
в разрезе модели медиапотребления

Российское здравоохранение сейчас…
(закрытый вопрос, один ответ, % от всех 
опрошенных

Активные 
телезрители

Активные потребители 
телевидения и 
интернета

Активные 
потребители 
интернета

Не пользуются 
интернетом и 
телевидением
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Не развивается

Догоняет по всем направлениям мировую медицину

В каких-то областях обогнало мировую медицину

Затрудняюсь ответить



ЗАПРОС НА ПЕРСПЕКТИВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ 
ДЛЯ РАЗВИТИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Сейчас я перечислю Вам девять различных направлений, в 
которых может развиваться отечественное 
здравоохранение. А если говорить лично о Вас, то в каких 
трёх из этих направлений Вы бы хотели увидеть 
наибольший прогресс в ближайшие пять лет?
(закрытый вопрос, до трёх ответов, % от всех опрошенных)

Поиск лекарства от рака 62%

Разработки высокотехнологичного медоборудования 40%

Вирусология 29%

Трансплантология (пересадка органов и тканей) 20%

Борьба со старением 15%

Репродуктивные технологии, ЭКО и прочее 12%

Генные разработки 8%

Телемедицина 5%

Косметология, пластическая хирургия 3%

Терапевтическое отделение 3%

Кардиология/сердечно-сосудистая медицина 1%

Педиатрия/лечение детских заболеваний 1%

Стоматология 1%

Другое 5%

Затрудняюсь ответить/ отказ от ответа 8%



ЗАПРОС НА ПЕРСПЕКТИВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ 
ДЛЯ РАЗВИТИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Поиск лекарства от рака видится более актуальным женщинам (67% vs. 55% среди
мужчин), молодежи 18-24 лет (70%), гражданам, оценивающим свои доходы как
высокие (70%).

Разработки высокотехнологичного медоборудования чаще называли 18-34-лентие
(49-48%), имеющие высшее образование (49%), жители обеих столиц (50%) и Северо-
Западного федерального округа (50%).

Вирусологию в 35% случаев называли жители городов-миллионников.

Трансплантологию чаще называли мужчины (23% vs. 17% среди женщин) и граждане до
35 лет (30-33%).

Борьба со старением занимает четвертое место в ответах россиян старше 60 лет (20%),
но этот вариант отметили также 18% 18-24-летних, то есть эта тема волнует их не
меньше, чем старшее поколение. Процент выше также среди жителей обеих столиц
(19%), жителей городов с численностью 500-900 тыс. чел (19%), проживающих в Северо-
Западном (20%) и Северо-Кавказском округах (23%).

Репродуктивные технологии назвали 20% молодежи 18-24 лет, с возрастом эта тема 
теряет актуальность, в старшей возрастной группе ее отмечают лишь 5%. Женщины 
обеспокоены ей в 2 раза чаще (15% vs.8%). Генные разработки также ближе молодежи 
(21%), чем другим возрастным группам. 

Сейчас я перечислю Вам 
девять различных 
направлений, в которых 
может развиваться 
отечественное 
здравоохранение. А если 
говорить лично о Вас, то в 
каких трёх из этих 
направлений Вы бы хотели 
увидеть наибольший 
прогресс в ближайшие 
пять лет?
(закрытый вопрос, до трёх 
ответов, % от всех 
опрошенных)



Спасибо за внимание!


